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第１回大牟田市農業委員会総会議事録 
 

１. 開催日時 令和２年７月２０日（月）  午前９時２０分から１０時１０分まで 

 

２. 開催場所 大牟田市役所 北別館４階 第２会議室 

 

３. 出席委員（９名） 

         池端 祥久 

石橋 祐一 

         伊藤 照子 

         内野 和幸 

         梅野 節子 

         古賀 正廣 

         鳥越 孝広 

         中島 照章 

  藤原 優子 

                  

 ４. 欠席委員（０名）  

  

 ５. 議事日程 

    審議事項 

議案第１号 大牟田市農業委員会会長の互選について 

議案第２号 農業委員会会長代理の互選について 

議案第３号 農地利用最適化推進委員の委嘱について 

議案第４号 農業委員の担当区域について 

議案第５号 農業委員会からの委員選出について 

議案第６号 農業委員会総会の議席の決定について 

    

６. 農業委員会事務局職員 

事務局長 堺 三千也 

 主査  野田 稔雄 

 職員  前田 由紀子 

 職員  塚本 雄二 
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事務局長  ただいまから、新たな体制によります第１回大牟田市農業委員会総会を開催し

ます。私は農業委員会事務局長の堺です。よろしくお願いいたします。 

 農業委員会等に関する法律により、総会の成立要件は、過半数となっています。

本日は総会開催に必要な定数は満たされており、総会が成立していることをご報

告します。 

 なお、最初に行われる総会は、市長が招集することになっており、今後の総会

の招集は、農業委員会等に関する法律で農業委員会会長が行うことが定められて

おります。 

 

事務局長  これから３年間、皆様には農業委員会総会における議事の審議等をお願いする

わけですが、初対面の方もいらっしゃると思いますので、自己紹介をお願いした

いと思います。なお、本日の席順については、辞令交付式と同じ五十音順として

おります。議案６号にありますように、後ほど正式に議席の場所を決定いたしま

すので、ご了承の程お願いいたします。 

それでは、順に自己紹介をお願いします。 

 

各委員   （自己紹介） 

 

事務局長  ありがとうございました。 

これから、会議次第に示しております議題の審議に移ります。会長が決るまで、

私が総会の進行を担当致します。よろしくお願い致します。 

 

 

【議案第１号 大牟田市農業委員会会長の互選について】 

 

事務局長  議案第１号の大牟田市農業委員会会長の互選についてお諮りします。 

会長の互選については、お手元のファイル「農業委員会関係法令・例規等」の

３ペ－ジをご確認ください。農業委員会等に関する法律第５条第２項に「会長は、

委員が互選した者をもって充てる。」と定められております。 

次に８ページをお開きください。互選とは、選挙権者が同時に被選挙権者とし

て相互に選挙を行うことであります。よって、投票によって行うことが原則であ

りますが、指名推薦によることは、地方自治法により差し支えないとされており

ます。 

 また、同じ８ページ下段の「会長及び会長代理互選要領」の第２に、互選に際

しては、互選に関する事務を管理するため、互選管理人 1 人を定めるとなってい

ます。 

 会長及び会長代理の互選管理人に、委員の中からどなたかにお願いしたいと思

っております。互選管理人は投票になった場合に、事務局の所作を監督・確認し

ていただくこととなっております。 

 どなたか如何でしょうか。どなたもなければ、委員歴もおありで年長者であら

れます藤原委員、ご承諾頂けますでしょうか。 

 

藤原委員  はい。 

 

事務局長  皆さんもよろしいでしょうか。 
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各委員   はい。 

 

事務局長  ありがとうございました。それでは、藤原委員に会長の互選管理人をお願いし

ます。 

 

事務局長  それでは、会長に立候補される方を募ります。自薦、他薦を問わずお申し出く

ださい。 

 

中島委員  今までも会長をされており、経験のある古賀委員を推薦します。 

 

事務局長  ただいま、古賀委員の推薦がありました。他に立候補、またはご推薦はござ 

いませんか。自薦、他薦を問いません。どなたかいらっしゃいませんか。 

 

事務局長  なければ次に移りたいと思いますが、他にございませんか。 

      （発言者なし） 

 

事務局長  他になしとします。 

 

事務局長  それでは、推薦のお名前があった古賀委員はご承諾いただけますか。 

 

古賀委員  はい。 

 

事務局長  他に立候補される委員がありませんので、大牟田市農業委員会会長に古賀委員 

を選出したいと思いますが、異議はありませんでしょうか。 

      

各委員   なし。  

 

事務局長  ありがとうございました。それでは、大牟田市農業委員会会長に古賀委員を全一

致で承認することに決定します。 

 

事務局長  藤原委員、互選管理人のお役目ありがとうございました。 

      それでは、ここで新会長に一言就任のご挨拶をお願いします。 

 

古賀会長  皆さんから会長に推薦していただきました。微力ではありますが、３年間務め

させていただきます。ただ、務める以上は一生懸命頑張りたいと思います。よろ

しくお願いします。 

 

事務局長  ありがとうございました。 

それでは、資料９ページをご覧ください。大牟田市農業委員会会議規則第４条

に「会長は総会の議長となり、議事を整理する。」と定められております。よって、

新会長にこれから先の議題の進行をお願いします。 

どうぞ前の会長席へ移動をお願いします。 

―会長席に移動― 

 

古賀会長  それでは、議長を務めさせて頂きます。議事が円滑に運びますよう委員の皆さ

んのご協力をお願いします。 
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【議案第２号 農業委員会会長代理の互選について】 

 

議長    それでは、議案第２号の農業委員会会長代理の互選についてお諮りします。 

まず会長代理者の選任の方法について、皆さんに諮りたいと思います。 

これも、会長と同じで、自薦、他薦を問わず、立候補者を募りたいと思います

が、皆さんいかがでしょうか。 

 

各委員   はい。 

 

議長    では、会長代理に立候補される方を募ります。自薦、他薦を問わず、皆さんか

お名前を出していただきたいと思います。 

 

中島委員  会長が進行しやすいように、会長からの推薦でいいと思います。 

 

会長    皆さんから、他によい方法があれば出してください。ございませんでしょうか。 

      （発言者なし） 

他にございませんようですので、私からの推薦とさせて頂きたいと思います。 

それでは、会長代理者に梅野委員を推薦したいと思います。 

梅野委員よろしいでしょうか。 

 

梅野委員  他に先輩方がいらっしゃいますが。 

 

会長    先ほど会長推薦ということに異論がなく、推薦とさせて頂きましたので、ぜひ 

      お願いできませんでしょうか。 

 

梅野委員  分かりました。 

 

議長    それでは、梅野委員を会長代理者に推薦しますが、皆さんの承認を諮ります。 

      梅野委員を会長代理者とすることに賛成される方の挙手をお願いします。 

 

各委員    全員挙手。 

 

議長     ありがとうございます。全員賛成で梅野委員を会長代理者に決定いたします。 

      それでは、会長代理席へ移動をお願いし、挨拶を受けたいと思います。 

 

梅野委員  初めての農業委員で戸惑いもございますが、大役を務めさせて頂きます。女性

農業委員３名も任命して頂いておりますので女性の意見も反映できるよう頑張り

たいと思いますので、皆さんのご協力をお願い致します。 

 

 

【議案第３号 農地利用最適化推進委員の委嘱について】 

 

議長     次に、議案第３号の農地利用最適化推進委員の委嘱についてお諮りします。 

このことについて、事務局の説明をお願いします。 
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事務局   農地利用最適化推進委員の委嘱については、農業委員会等に関する法律第１７

条第１項の規定により、農地利用最適化推進委員を委嘱しなければならないとさ

れており、先の推薦応募者の中から１２名を決定するものでございます。 

この度の法改正に伴い、新設されました農地利用最適化推進委員は、本市では、

昨年９月の条例制定で、１２名と定められたところであり、市内を１２区域に分

け、それぞれの区域内の農地利用集積の推進、耕作放棄地の発生防止・解消、新

規参入者等の支援活動等を行っていただきます。 

募集については、農業委員と同時期に推薦募集を行い、農業委員会総会にて決

定する運びとなっており、１２区域にそれぞれ１名ずつの推薦があっております。

ご審議のほど、よろしくお願いします。 

 

議長     ただいま、事務局より説明していただきました。１２区域に定数どおりの１名

ずつの推薦があっているとのことです。 

このことについて、皆さんからご質問、ご意見はございませんでしょうか。 

（発言者なし） 

 

議長    無いということでよろしいですか。 

 

各委員   はい。 

       

議長    それでは、ご質問がないとのことですので、採決に入りたいと思います。 

      １２区域でそれぞれ１名の推薦応募があり、定数通りですので一括しての採決

としたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

各委員    はい。 

 

議長     それでは、一括採決とします。本件に賛成される方の挙手をお願いします。 

    （全員挙手） 

 

議長     ありがとうございます。全員賛成ということで、提案通りの１２名に委嘱する

ことに決定いたします。 

 

 

【議案第４号 農業委員の担当区域について】 

 

議長     次に、議案第４号の農業委員の担当区域についてお諮りします。 

このことについて、事務局の説明をお願いします。 

 

事務局   はい。先ほどの議案であります農地利用最適化推進委員につきましては、担当

区域毎に推薦・募集を行うことから担当区域が明確でございます。 

      しかしながら農業委員については、市長の任命によるところであり、必ずしも

区域が明確ではございません。このため、農地利用最適化推進委員と連携し活動

することが重要であるため、農業委員の担当区域決定をお願いするものでござい

ます。なお、中立委員につきましては、担当区域なしと考えております。 

ご審議の程、よろしくお願いします。 
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議長     事務局説明がございました。 

中立委員を除く農業委員８人がそれぞれ担当区域を持ち、１２人の推進委員と

それぞれ協力し活動を行うとのことでございます。委員それぞれに地域のつなが

りや団体推薦等の経緯もあろうかと思います。 

議論するのに何か案が事務局にございますか。 

 

事務局   はい。素案として作成したものがございます。 

 

議長    それでは、事務局素案を示していただきたいと思います。 

 

事務局   はい。（素案資料を配布） 

 

議長    配布資料の説明をお願いします。 

 

事務局   はい。 

      新任の委員には、お名前の前に※を付けているところでございます。 

      新任委員には、初めての活動になられますので、居住地を優先として当たって

頂きたいと思い案を作成しております。 

      そうしますと、空白区域が生じることから、委員経験のある鳥越委員並びに石

橋委員にそれぞれ近郊の区域をお願いする案となっているところでございます。 

       

議長    事務局からたたき台の案としての説明がございました。 

      皆さん、忌憚のないご意見を頂きたいと思います。 

      特に鳥越委員と石橋委員は出身地ではないところとなっておりますが、何かご

ざいませんか。 

 

石橋委員  初めて委員となられる方は出身の地域が良いかと思いますので、私も出身地で

はない初めての地域となりますが、事務局案に異論はありません。 

 

議長    鳥越委員はどうですか。 

 

鳥越委員  推進委員が二人とも初めての方ですが、自分の地域とも関わりがある地域でも

ありますので、問題はありません。 

 

議長    他にご意見はございませんか。 

   （発言者なし） 

 

議長    それでは、採決に入りたいと思います。 

      担当区域について、事務局案に賛成される方は挙手をお願い致します。 

      （全員賛成） 

 

議長    ありがとうございます。 

      全員賛成ということで、担当区域は事務局案どおりに決定いたします。 
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【議案第５号 農業委員会からの委員選出について】 

 

議 長   議案第５号の農業委員会からの委員選出についてお諮りします。 

      このことについて、事務局の説明をお願いします。 

 

事務局   はい。農業委員会を代表する者として次の２つの委員選出要請があっておりま

す。このため、委員選出をお願いするものでございます。 

ご審議の程、よろしくお願いします。 

 

議 長   事務局説明がございました。２つの委員選出が必要とのことでございます。 

      前回の選出者について、経緯なり説明を事務局からお願いできますか。 

 

事務局   はい。①の農業者年金加入促進部長の職務といたしましては、農業者年金制度

の研修会へ参加、並びに大牟田での加入促進活動の方針決定等でありまして、従

前より、会長代理が充てられておりました。 

      次の②都市計画審議会の職務としましては、年数回開催の大牟田市の都市計画

策定について農業者を代表し、意見や助言を述べて頂くもので、以前より会長が

充てられております。 

 

議長    事務局から経緯の説明がございました。委員の皆様には、経緯に拘らずご議論

いただきたいと思います。何かご意見はございませんか。 

      （発言者なし） 

 

議長    ご意見がないようですが、今までの経緯と同様ということでよろしいですか。 

      （発言者なし） 

 

議長    今までと同様ということに異論がないということのようですので、採決に入り

たいと思います。 

      今回につきましも①年金加入促進部長は会長代理である梅野委員、②都市計画

審議会は会長ということで私とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

      （全委員賛成） 

 

議長    ありがとうございます。全員賛成で年金加入促進部長は梅野会長代理、都市計

画審議会は会長である私とすることに決定します。 

 

 

【議案第６号 農業委員会総会の議席の決定について】 

 

議長     次に、議案第６号の農業委員会総会の議席の決定についてお諮りします。 

このことについて、事務局の説明をお願いします。 

 

事務局    はい。 

農業委員の議席の決定については、資料の９ペ－ジをご覧ください。大牟田市

農業委員会会議規則第７条に「議席はあらかじめ、くじで定める。」と定められて

おります。総会議事運営上、古賀会長を１番、梅野会長代理者を２番とさせて頂

きますので、くじを引いていただくのは３番から９番のくじとなります。会長に
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向って左から会長代理、３番、４番という具合に逆時計回りに着席いただくこと

になります。くじを引く順番ですが、着席順にお願いしたいと思いますが、皆さ

ん、同意いただけますでしょうか。 

 

各委員    異議なし。 

 

議長     ただいま事務局からの説明について、事務局の提案通りでよろしいでしょうか。 

 

各委員   はい。 

 

議長    では、くじ引きをお願いします。 

      （くじ引き開始） 

 

事務局  くじ引きが終わりましたので、番号と議席を発表させていただきます。 

      

会長   古賀 正廣 

会長代理      梅野 節子 

３番   鳥越 孝広 

４番   中島 照章 

５番   石橋 祐一 

６番   藤原 優子 

７番   伊藤 照子 

８番   池端 祥久 

９番   内野 和幸 

      

次回、第２回総会からの着席につきましては、この番号で名前札を作成し、議 

席に配置しますので、次回から宜しくお願いします。 

 

議長    それでは、議案第１号から６号までの審議を終わります。 

      これをもちまして第１回総会を終了いたします。 

 

閉会 

以上 

     


